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расходы родителей
На что собирают деньги в школе? (%)

на покупку расходных материалов  
(бумага, заправка картриджей в принтере и т.п.)
на ремонт школы
на содержание класса (покупка штор, мебели и т.п.)
на технику (кондиционеры, телевизоры и т.п.)
на участие в конкурсах, экскурсиях и т.п.
на охрану
на форму
другое

Собирают ли в школе, где учится Ваш ребенок, 
деньги на различные нужды?

В мониторинге приняло участие 
более 2000 родителей

в среднем родители  
тратят на школу 

5320 
рублей в год

51%
57%

64%

19%

59%

40%

21%

7%
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Приходится ли вам покупать ребёнку  
учебную литературу?

61%

22%

6%10%

да, но только рабочие тетради и/или дидактические материалы

да, некоторые учебники приходится покупать

да, приходится покупать большую часть или все учебники

нет, мой ребенок получает учебники, рабочие тетради  
и дидактические материалы бесплатно

8,83% учителей вынуждены просить детей  
покупать учебники по основным предметам*

70% учителей просят покупать рабочие тетради*

*по данным мониторинга «Зарплата и нагрузка учителя», опрошено 5000 учителей. Февраль 2017 г.
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расходы родителей

содержание класса, 
ремонт школы,  

расходные материалы 
и т.п.

5320 
рублей в год

учебники 
и рабочие тетради

≈2500 
рублей в год*

школьное питание

от 600
рублей в месяц**

дополнительное  
образование:

1 ребёнок – 2600 руб./месяц

2 ребёнка – ≈	3000 руб./месяц

3 и > детей – >	6000 руб./месяц

* 3500 рублей в 2015-16 учебном году по данным мониторинга  
 фонда «Национальные ресурсы образования», июнь 2016 г.

** Оплачивают 60% родителей, принявших участие  
 в мониторинге

*** По данным мониторинга «Доступность дополнительного  
 образования», март-апрель 2017 г., 22 500 родителей
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как вы относитесь к сбору денег 
на школьные нужды?

Известно ли Вам в каком порядке  
Вы можете внести в школу 
добровольное пожертвование?

скорее положительно, поскольку понимаю,  
что мой ребенок должен учиться  
в комфортных условиях

нейтрально, но сдаю, когда просят,  
чтобы у ребенка не было впоследствии  
конфликтов с учителем

скорее отрицательно, но сдаю,  
чтобы не выглядеть «белой вороной»  
и не создавать конфликтной ситуации

резко отрицательно, не сдаю принципиально, 
поскольку считаю, что образование должно 
быть бесплатным

затрудняюсь ответить

да, нас познакомили  
с этим в школе

да, я познакомился с этим  
на сайте школы

нет, не известно

мне это не интересно
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